



0116/2016

24.10.2016

DECLARAȚIE SCRISĂ

prezentată în conformitate cu articolul 136 din Regulamentul de procedură

referitoare la necesitatea de a se sprijini și încuraja capacitatea de inserție profesională a tinerilor în regiunea euro-mediteraneeană

Tokia Saïfi (PPE), Mariya Gabriel (PPE), Santiago Fisas Ayxelà (PPE), Lorenzo Cesa (PPE), Brando Benifei (S&D), Alessia Maria Mosca (S&D), Inés Ayala Sender (S&D), Marielle de Sarnez (ALDE), Ivo Vajgl (ALDE), María Teresa Giménez Barbat (ALDE), Marie-Christine Vergiat (GUE/NGL), Fabio Massimo Castaldo (EFDD)

Data-limită: 24.1.2017

Declarație scrisă, în temeiul articolului 136 din Regulamentul de procedură, referitoare la necesitatea de a se sprijini și încuraja capacitatea de inserție profesională a tinerilor în regiunea euro-mediteraneeană¹

1. Șomajul în rândul tinerilor este, astăzi mai mult ca niciodată, o provocare de importanță majoră pentru toate țările mediteraneene. În Uniunea Europeană, 20% dintre tineri nu au un loc de muncă, iar în țările de pe țărmul sudic al Mării Mediterane, șomajul în rândul tinerilor este încă de trei ori mai mare decât cel în rândul persoanelor de peste 25 de ani. Pe deasupra, unul din trei tineri este considerat a fi un „lucrător sărac”.
2. Șomajul în rândul tinerilor din această regiune are bineînțeles consecințe la nivelul stabilității regiunii. Toate țările se confruntă cu probleme legate de capacitatea de inserție profesională a tinerilor, iar aceste probleme necesită soluții comune, elaborate în cadrul unei cooperări regionale eficiente.
3. La revizuirea politicii europene de vecinătate (PEV) din noiembrie 2015, „creșterea și locurile de muncă” au fost stabilite drept principalul obiectiv al acesteia, subliniindu-se necesitatea de a se acorda o atenție deosebită tinerilor, în special tinerelor femei. Asigurarea unor locuri de muncă pentru tineri este o modalitate de a obține stabilitate și redresare economică.
4. Se solicită Comisiei să își mențină angajamentele financiare și tehnice asumate în cadrul PEV și al Instrumentului european de vecinătate (IEV) și să propună o finanțare adecvată a proiectelor existente și potențiale menite să stimuleze capacitatea de inserție profesională a tinerilor în regiunea euro-mediteraneeană.
5. Prezenta declarație, însoțită de numele semnatarilor, se transmite Consiliului și Comisiei.

¹ În conformitate cu articolul 136 alineatele (4) și (5) din Regulamentul de procedură al Parlamentului European, în cazul în care declarația este semnată de majoritatea membrilor care compun Parlamentul, aceasta se publică în procesul-verbal împreună cu numele semnatarilor și se transmite destinatarilor, fără ca prin aceasta să angajeze Parlamentul.